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Co nás čeká v létě

JABKO – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo 7 – červenec 2017. Vydává město Jablunkov, Dukelská 
144, 739 91 Jablunkov, IČO:00296759. Reg.č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
(elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, inzerce katerina.chybidziurova@jablunkov.cz). 
Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.7.2017.

První řádky červencového vydání našeho zpravodaje Jabko budou patřit jako 
již tradičně  úvodnímu slovu, kterého se tentokrát ujímá starosta Jablunkova Jiří 
Hamrozi. Pohovoří o posledních událostech, významných rozhodnutích orgánů 
města i o tom, co Jablunkov čeká v následujících, letních měsících. 

Zastupitelé za sebou mají jedno 
z nejdůležitějších rozhodnutí toho-
to volebního období – to o  osudu 
Starého kláštera. Jak prodej vý-
znamné jablunkovské dominanty 
hodnotíte?
Opravdu to pro nás byl nesnadný 
bod jednání, ale jsem rád, že jsme po 
tolika letech našli odvahu a  otevřeli 
problematiku Starého kláštera. O pro-
deji jsme debatovali celkem na třech 
setkáních členů zastupitelstva, svým 
názorem nám v  rozhodnutí částeč-
ně napověděli i  sami Jablunkované 
v  dotazníku. Nakonec jsme většinově 
rozhodli o  prodeji budovy a  parcel, 
a to především proto, že se městu ne-
podařilo sehnat nutnou dotační pod-
poru pro rekonstrukci kláštera. Pokud 
bychom zhruba 50 až 60 milionů chtěli 
na záchranu kláštera vydat z městské 
kasy, nezbyly by finance na další plá-
nované akce, které jsou součástí stra-
tegického plánu - například tolik po-
třebnou rekonstrukci mateřské školy, 
výstavbu integrovaného výjezdového 
centra nebo dopravního terminálu. 
I  proto jsem rád, že se našel investor, 

který hodlá opět klášteru vdechnout 
život. Věřím, že spolku I4U se to po-
daří, že splní všechny naše podmínky, 
které jsou součástí kupní smlouvy. To 
také znamená, že investor musí dodr-
žet jisté milníky a  za proinvestované 
peníze se mu postupně bude odečítat 
třímilionová kupní cena. Nutno dodat, 
že prodejem se Starý klášter z  města 
„nestěhuje“, stále zůstává dominan-
tou našeho Jablunkova, která však po-
stupem získá krásnější podobu. Držím 
rekonstrukci palce.
Máme tady léto a s ním i rozpuk sta-
vební sezony. Co nás tedy čeká?
Začnu nejdříve rekonstrukcí Mateřské 
školy Bezručova. Počátek prací jsme 
museli o  měsíc posunout z  důvodu 
nutných úprav projektu. Po rekon-
strukci opět do prostor školky nastě-
hujeme Charitu Jablunkov, tedy její 
službu humanitárního šatníku. Pokud 
bychom toto neprovedli, přišli by-
chom o dotaci, což by bylo v případě 
30milionové investice zmařením celé 
rekonstrukce. 
Stavbaři už se také pustili do oprav 
chodníků okolo Nádražní ulice. Věřím, 

že obnovená spojnice mezi Jablunko-
vem a Návsím přinese chodcům nejen 
pohodlnější cestu, ale také díky pěti 
novým přechodům zajistí větší bez-
pečnost. Prosím občany o  opatrnost 
během oprav a  také o  nutnou trpěli-
vost.
Finální etapou oprav projde také hřbi-
tovní zeď. Místo posledního odpočin-
ku tak již bude kompletně ohraničeno 
novým oplocením.
S  létem se pojí pohodové dva mě-
síce prázdninových dobrodružství. 
Jak bude léto vypadat v  našem 
městě?
Samozřejmě bude nejen stavební, 
ale také zábavné. V červenci nás opět 
čeká krásná, pestrým programem na-
bitá oslava Dnů města Jablunkova, 
tedy tradiční jarmark na náměstí. Sr-
pen bude patřit především jubilejní-
mu 70. výročí mezinárodního festivalu 
Gorolski Świȩto. 
Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
pedagogům za jejich práci při výcho-
vě dalších generací. Dětem přeji krás-
né prožití prázdnin bez úrazů a  s  ne-
zapomenutelnými zážitky. Občanům 
přeji dny plné pohody, odpočinku, ale 
také potěšení třeba právě během tra-
dičních prázdninových akcí. Věřím, že 
si léto, snad také plné slunce, užijeme.
Děkuji za rozhovor.� (marty)

V pondělí 5. června 2017 na naši ško-
lu zavítali starosta města Jablunkova 
Ing. Jiří Hamrozi a pan Petr Hamrozi, 
ředitel Muzea Bible, aby posoudili 
návrhy a  připomínky našich deváťá-

ků ke strategickému rozvoji města 
Jablunkova.
 Žáci se na tento den pečlivě připra-
vovali, své myšlenky a nápady zazna-
menávali na prezentační archy. Plnili 
tak průřezová témata Školního vzdě-
lávacího programu v  rámci projektu 
Občan. Poté vystoupili členové týmů, 
kteří zpracovávali jednotlivé oblas-
ti. Ve svých prezentacích poukázali 
na nedostatky města v  dané oblasti, 
navrhli řešení a  kladli oběma pánům 
otázky. Ti se nerozpakovali odpovědět 
i na zdánlivě nesmyslné dotazy. 
Pan starosta za všechny připomínky 
poděkoval, ocenil náš pohled na měs-
to z  jiného úhlu a naše nápady ozna-
čil za obohacující.  Za jejich velkorysý 
přístup jim děkujeme a  doufáme, že 

podobné projekty budou probíhat 
i v budoucnu.

Markéta Lampartová  
a Radka Mesiariková 9.A

Základní škola Jablunkov, Lesní 190

Vyučování se starostou
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18. 5. 2017 – o  nákupní tašku s  peně-
ženkou a  nákupem přišla zákaznice 
prodejny Tesco, která si tašku odložila 
v prodejně a nechala ji bez dozoru, toho 
využil neznámý chmaták a tašku ukradl.
20. 5. 2017 – bylo v  pozdních nočních 
hodinách přijato oznámení od ženy 
z  Bělé, že se u  jejího  domu pohybuje 
nějaká cizí osoba, která se snaží dostat 
dovnitř. Hlídka na místě zjistila, že muž, 

který se na místě nacházel, byl v podna-
pilém stavu a myslel si, že je doma. Kont-
rolou totožnosti bylo zjištěno, že bydlí na 
druhém konci města a jelikož nic nezničil, 
byl strážníky odeslán do místa bydliště.
23. 5. 2017 – hlídka v nočních hodinách 
zaregistrovala v lokalitě Městská Lomná 
muže, sedícího na krajnici. Muž hlídce 
uvedl, že se nemůže postavit na nohu, 
kterou si zranil v  kotníku. Hlídka muže 

přemístila ze silnice a vyčkala do příjez-
du RZS, která si muže převzala k dalšímu 
ošetření. 
2. 6. 2017 – bylo v  odpoledních hodi-
nách přijato oznámení, že v  suterénu 
jednoho z domů leží zraněný muž. Hlíd-
ka na místě zjistila, že muž má zranění 
na hlavě a nekomunikuje. Muži byla při-
volaná RZS, věc je v šetření státní policie.

Bc. Kufa Pavel – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Partnerství s novým městem oficiálním 
aktem stvrdil starosta Jiří Hamrozi a mís-
tostarosta Stanislav Jakus přímo v ukra-
jinském Tjačivu. V  polovině května se 
Jablunkovští podepsali pod společnou 
dohodu, která slibuje spolupráci obou 
měst v ekonomické i právní oblasti, prá-
ci na společných sociálních a kulturních 
projektech i výměnu zkušeností a spolu-
práci na rozvoji v oblastech vzdělávání, 
vědy, medicíny, náboženství, životního 
prostředí, sportu či cestovního ruchu. 
Spolu se budou partneři účastnit také 
mezinárodních projektů a  podporovat 
hodlají činnost neziskových organizací, 
sdružení a komunit. Dokument stvrdily 
svým podpisem hlavy obou měst Jiří 
Hamrozi a Ivan Ivanovyč Kovač.
Spolupráci měst vzdálených od sebe 
více než 500 kilometrů posvětili jablun-
kovští zastupitelé loni v červnu.  Již léta 
pak partnerství pojí Charity obou měst. 
„Cílem naší dvoudenní návštěvy nebyl 

jen podpis dohody, ale dovezli jsme 
také humanitární pomoc v podobě hy-
gienických potřeb – pleny pro dospělé 
a krémy na opruzeniny - do domova se-
niorů. „Právě ten pomáhali stavět dob-
rovolníci z  naší jablunkovské Charity,“ 
uvedl starosta Jiří Hamrozi.
Tjačivští hosty z Jablunkova provedli ne-
jen po historických památkách, ale uká-
zali jim také krásu zdejší přírody. „Byli 
jsme na krásném vrcholu Polonin, 1492 
metrů vysokém kopci Klimova. Ukrajina 
je nádherná, i  když chudá země. Lidé 
tady vzpomínají na to, jak jim bylo dob-

ře za Českosloveska, kdy byli součástí 
Podkarpadské Rusi,“ dodal místosta-
rosta Stanislav Jakus s  tím, že lidé od 
nás stále Tjačivu pomáhají, a to formou 
darů, kterými přispívají na Tříkrálovou 
sbírku či Velikonoční koláč.
Jablunkovští také ukrajinským hasičům 
darovali hydraulické nůžky, které již za-
chránily minimálně jeden život a 2 krát 
zdraví.
Tjačiv doplnil skupinu partnerů, se kte-
rými již Jablunkov spřízněný vztah pojí. 
Jde o  polský Gogolin a  Siemianowice 
Slaskie (od roku 1998) a slovenské Kysuc-
ké Nové Mesto (od roku 2013). „S Gogoli-
nem a Kysuckým Novým Mestem inten-
zivně spolupracujeme, a  to především 
na úrovni školství a kultury. Spolupráce 
s  Tjačivem se bude ubírat především 
humanitárním směrem a předáváním si 
zkušeností,” těší se na spolupráci vedení 
města, které nové partnery pozvalo na 
srpnové Gorolski Świeto. � (marty)

Dohoda oficiálně spojila Jablunkov s Tjačivem

Oslava 50. výročí udělení městských 
práv polskému Gogolinu se neobešla 
bez dvoudenního programu, kterého 
se zúčastnili také hosté z partnerských 
měst, mezi něž od roku 1998 patří 
také Jablunkov. Spolupráce si přátelé 
z  Polska váží natolik, že zástupce nej-
východnějšího cípu České republiky 
ocenili tzv. Soškou Karolinki. Přijali ji 
poslední květnový víkend přímo z  ru-
kou představitelů Gogolina místosta-
rosta Jablunkova Stanislav Jakus a člen-
ka zastupitelstva Dagmar Adamová.
Cena je udělována již 19 let, a to za obo-
hacování, navazování či umocňování 
partnerských a  přátelských kontaktů, 
udržování kulturních hodnot v  evrop-
ském duchu, za úspěchy v oblasti osvě-
ty, kultury, sportu či charity a  rovněž 
za pomoc druhým. Letos byla Soškou 
Karolinki obdarována dvanáctka osob-
ností. Mezi nimi i Stanislav Jakus, který 
ocenění získal za rozvíjení spolupráce 

mezi městy Gogolin a Jablunkov, za an-
gažování a pomoc při realizaci společ-
ných sportovních, kulturních i  spole-
čenských projektů i za péči a patronát 
nad akcemi v rámci spolupráce škol.
„Ocenění si velmi vážím. Za dvacet let 
spolupráce se povedlo uskutečnit řadu 
výměnných návštěv seniorů, sborů, 
sportovců… Udělali jsme ve prospěch 
partnerství opravdu mnoho, tedy celý 
tým úřadu, a proto ocenění vnímám jako 
poděkování za práci radnice,“ okomento-
val místostarosta.
Také ředitelka písecké 
základní a  mateřské 
školy Dagmar Adamová 
se stala letošní laureát-
kou ocenění Karolinki. 
Především za dlouho-
letou a efektivní spolu-
práci se základní školou 
v  Gogolině, úspěšné 
rozšiřování spolupráce, 

realizaci nejrůznějších vzdělávacích 
projektů a  angažovanost v  partnerské 
spolupráci Gogolin-Jablunkov-Písek.
„Ocenění vnímám jako poděkování neje-
nom pro mě, ale i pro další členy pedago-
gického sboru ZŠ v Písku, kteří se podílejí  
na dlouhodobé spolupráci jak s  městem, 
tak i  s  partnerskou školou v  Gogolině 
v  rámci nejrůznějších vzdělávacích pro-
jektů z EU, přeshraničních a jiných," uved-
la ředitelka školy a současně zastupitelka 
města Dagmar Adamová. � (marty)

Sošku Karolinki si z Gogolina odvezly dvě jablunkovské osobnosti
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V  tomto vydání měsíčníku “Jabka“ se 
čtenáři mohou dozvědět o ocenění ob-
čanů města druhým místem v  třídění 
komunálního odpadu za rok 2016. Ale 
bude to stačit i v dalších létech? Nebu-
de, pokud město nepřistoupí k  dalším 
opatřením. Po roce 2023, tj. za šest a půl 
roku bude zakázáno na skládky vyvá-
žet netříděný komunální odpad. Lido-
vě řečeno, skládky od roku 2024 nesmí 
přijímat směsný komunální odpad z po-
pelnic a kontejnerů. Město si je vědomo 
této skutečnosti a  cílevědomě pracuje 
na rozšiřování a  zkvalitňování podmí-
nek k  třídění odpadů pro své občany. 
Že to není zadarmo, je nabíledni. Eko-
nomikou odpadového hospodářství se 
bude zabývat příští vydání, v tomto čísle 
nastíníme přijatá a  zamýšlená opatření 
k omezení produkce odpadů a nástroje 
k jejich efektivnímu třídění. 
Během roku 2015 až 2016 obdržely do-
mácnosti města bezplatně celkem 800 
kompostérů ke kompostování biood-
padů. V řeči čísel, z 918 rodinných domů 
a objektů k bydlení si jich 606 (66%) ode-
bralo kompostér. Zbylých necelých 200 
kusů obdrželi majitelé zahrad v katastru 

Jablunkova. Toto opatření směřovalo 
k předcházení vzniku odpadů. K lepšímu 
materiálovému využití komunálních od-
padů bylo v roce 2015 mezi domácnosti 
rozdáno na 2000 sad třídicích tašek. Že 
to mělo zásadní dopad na zvýšení tří-
dění komunálního odpadu, a to přede-
vším plastů, se dočtete na jiném místě 
tohoto vydání Jabka. Mezi domácnosti 
bylo umístěno rovněž na 130 kusů 240 
litrových nádob na bioodpad. Co se týče 
svozu vytříděných složek, tak je papír 
a plast svážen ze zvonů a doplněn pyt-
lovým sběrem. Zde se měsíčně sváží na 
800 pytlů s plasty a na 400 pytlů s papí-
rem, což je už na ekonomické i technic-
ké hranici možností města. Sklo se sváží 
pouze ze zvonů. Na základě všech těch-
to skutečností se město se svozovou fir-
mou TS-technické služby, a.s. rozhodlo 
tento systém dále zefektivnit a  rozšířit, 
bez nutnosti zvyšovat místní poplatek 
za odpad. Město chce v rámci 69. výzvy, 
opatření 3.2 ke zvýšení podílu materi-
álového využití odpadů, pořídit nové 
120-240 litrové nádoby na papír a plast 
pro každý rodinný dům a objekt k byd-
lení v  Jablunkově, ty vybavit adresným 

čipem a pořídit vážní systém na svozové 
vozidlo. V úvahu připadá také i doplně-
ní nádob na bioodpad a snad, pokud to 
dotačních titul umožní, i výměnu všech 
popelových nádob ve městě za nové, 
osázené čipy. Pro zástavbu s  bytovými 
domy, kterých je v  Jablunkově 59, se 
uvažuje s obdobným systémem, pouze 
by to nebyly 120- 240 litrové nádoby, ale 
stávající zvony na plast, papír a  biood-
pad, doplněné tak, aby každý právnický 
subjekt měl „své“ nádoby na separaci. 
To vše, pokud se to povede, bude rea-
lizováno ke konci roku 2017 a na začát-
ku roku 2018. Pak proběhne zkušební 
provoz s  vyhodnocením, nastaví se 
parametry a během roku 2018 by mohl 
fungovat adresný systém nakládání 
s komunálními odpady ve městě. Z výše 
uvedeného je zřejmé, že v úvahu připa-
dají různé možnosti a varianty fungová-
ní tohoto systému. Konkrétní podoba 
se bude utvářet na základě výhodnosti, 
funkčnosti a  efektivnosti provozu. Shr-
nuto a  podtrženo, cílem je se připravit 
na rok 2024 při nezvyšování místního 
poplatku pro občany za odpady.

Ing. Jiří Vavřač, Odbor ŽPaZ

Komunální odpady města – jak dál?

Rok se s  rokem opět sešel a  v  Jablun-
kově v areálu Městského lesa vše ožilo. 
Dne 19. 05. 2017 zde totiž proběhl další 
ročník mezinárodního Dne Země. Po-
malu se z této akce stává tradice. Počasí 
nám bylo - jako zatím každý rok - přízni-
vě nakloněno a tak se od rána na všech-
ny usmívalo slunce, což bylo základem 
pro dobrou náladu i vydaření celé akce.
Pro jablunkovské předškolní a  školní 
děti, ale také pro veřejnost, byl připra-
ven bohatý program v  podobě lesní 
pedagogiky, eko-výchovy, povídání 
o  velkých šelmách společnosti Hnutí 
Duha i zajímavostí ze světa přírody zá-
žitkového centra URSUS Dolní Lomná. 
K tomu byla možnost vyzkoušet si třídě-
ní odpadů i jejich zařazení do správných 

kontejnerů nebo poskládat velké puzzle 
se znázorněním koloběhu výrobku spo-
lečnosti EKO-KOM.
Aby děti nebyly informacemi příliš za-
hlceny, mohly se v průběhu dopoledne 
odreagovat jízdou na koních či hopsá-
ním ve skákacích hradech. Kromě toho 
bylo pro děti připraveno také malování, 
soutěže a vyrábění „sluníček“, o které se 
postarali zástupci Domů dětí a mládeže 
Jablunkov, jenž jsou pro nás již nedílnou 
součástí této akce. 
Pro děti, které měly ještě stále dostatek 
energie, byly připraveny dokonce závo-
dy na koloběžkách.
Samozřejmě se v tomto slunečném dni 
nezapomnělo ani na pitný režim, o kte-
rý se postarala školní jídelna přípravou 

pořádného množství dobrého čaje.
Děti si za svou šikovnost a výdrž moh-
ly domů z  celé akce odnést, krom zá-
žitků a  pocitu vydařeného dopoledne, 
také bonbóny, záložky do knih, papíro-
vé skládačky, pexesa, pohlednice, vše 
s  ekologickou tématikou. Tyto pěkné 
maličkosti pro ně poskytla firma EKO-
-KOM zajišťující pro naše město zpětný 
odběr a využití odpadů z obalů.
Troufám si říct, že letošní Den Země se 
vydařil, potěšil, splnil svůj účel. 
Děkujeme všem organizátorům a účast-
níkům, že svou dobrou náladou a svým 
programem přispěli k tomuto pohodo-
vému dopoledni a  celkové atmosféře 
v duchu ochrany či záchrany přírody.

Odbor ŽPaZ

Den Země 2017
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Provozní doba koupaliště

Pondělí – pátek    10.00 – 19.00 h
Sobota, neděle, svátky    9.00 – 19.00 h

Nejvýchodnější město opět po roce po-
tvrdilo stříbro v krajské soutěži O Keramic-
kou popelnici. Ocenění poslední květnový 
čtvrtek převzal starosta města Jablunkov 
Jiří Hamrozi v Hradci nad Moravicí.
Jablunkovští to díky své snaze v třídění 
odpadu dotáhli opět na druhou příčku 
v  kategorii měst od 2 500 do 15 tisíc  
obyvatel. Za loňský rok se občanům 
nejvýchodnějšího města podařilo vy-
třídit 122 tun papíru, 125 tun plastu 
a 116 tun skla. Biologicky rozložitelné-
ho komunálního odpadu, který lidé 
ukládají do hnědých nádob a zvonů či 
na sběrném dvoře, bylo na 110 tun.
Kromě ocenění získal Jablunkov také 
30tisícovou odměnu, kterou využije 
k  rozvoji odpadového hospodářství 
a  v  oblasti životního prostředí. „Chtěl 
bych poděkovat samozřejmě občanům, 
díky jejichž snažení se nám již druhým 
rokem za sebou daří stát na žebříčku ví-
tězů. Díky patří i  Technických službám 
Jablunkov, a.s. které se o  náš odpad 
starají, a  za profesionální práci rovněž 
vedoucímu odboru životního prostředí 
a  zemědělství Jiřímu Vavřači,” poděko-
val starosta Jiří Hamrozi.
Do soutěže, kterou každoročně pořá-
dá Moravskoslezský kraj ve spolupráci 
s  autorizovanou obalovou společností 
EKO-KOM, se zapojilo všech 300 obcí 
a měst Moravskoslezského kraje. Hod-
notilo se především množství vytřídě-
ných odpadů na jednoho obyvatele 
a  počet tříděných komodit na území 
jednotlivých obcí a měst. Bez povšim-
nutí nezůstala ani hustota sběrné sítě 
nebo sběr kovových odpadů.
Výrazně třídění v  našem městě dopo-
mohly barevné třídicí tašky, kterých 

radnice rozdala již 
na dva tisíce. „Třídicí 
tašky budou letos 
k dispozici na odbo-
ru životního prostře-
dí a zemědělství pro 
domácnosti, které je 
ještě nemají (nově 
přistěhovalí nebo 
nově vzniklé domác-
nosti), nebo pro ty 
domácnosti, kterým 
tašky již dosloužily,“ 
uvedl Jiří Vavřač.
Celkem lidé v  Jablunkově najdou  
53 stanovišť na papír, plast a sklo, 9 sta-
novišť na textil, 12 stanovišť na elektro-
odpad, 9 stanovišť na použitý olej z do-
mácnosti. „Výše uvedená stanoviště se 
mohou prolínat na jednom místě, ale 
mohou být i samostatně. Vše na jednou 

místě i s kovy pak mohou lidé odevzdat 
na sběrném dvoře Technických služeb 
Jablunkov. Domácnosti pak mají k před-
cházení vzniku odpadů biologicky roz-
ložitelného komunálního odpadu k dis-
pozici zdarma 800 kompostérů,” dodal 
Vavřač. � (marty)

Jablunkované třídí na stříbrnou

Počet tun svezených jednotlivých složek odpadu
odpad 2013 2014 2015 2016

SKO 775,45 901,24 901,75 1005,68

VO 198,57 202,76 214,10 176,96

BRKO 0 58,14 70,73 110,55

Papír 90,37 100,43 115,66 121,97

Plast 61,44 68,72 114,24 125,22

Sklo 103,53 100,20 102,37 116,16

SKO - směsný komunální odpad (obsah popelnic)
VO – velkoobjemový odpad
BRKO – biologicky rozložitelný komunální odpad

Jako každoročně i  letos pomáhali naši 
hasiči při vypouštění a čištění velkého ba-
zénu na koupališti AMERYKA. Za zapůj-
čenou techniku a provedenou práci jim 
upřímně děkuji a přeji jim hodně zdaru.

Hanzlík Tomáš vedoucí provozu TS.

Poděkování hasičům
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 
Vážení občané, 
máme před sebou prázdniny a  pokud pře-
mýšlíte, kam vyrazíte na výlety, pokusím se 
vám nabídnout pár tipů.
Muzeum v  Bruntále, které je příspěvkovou 
organizací Moravskoslezského kraje, spravuje 
dvě národní kulturní památky  –zámek Brun-
tál a Kosárnu v Karlovicích a kulturní památku 
hrad Sovinec. Zatímco zámek v  Bruntále je 
otevřen celoročně, od dubna 2017 jsou ote-
vřeny i obě další památky.
Zámek Bruntál – je národní kulturní památ-
kou. Nejhodnotnější interiéry zámku jsou sály 
s  cennými rokokovými nástěnnými malba-
mi a  původním mobiliářem z  18. až počátku  
20. století, zámecká galerie s díly italských, ně-
meckých a nizozemských mistrů 16. - 18. sto-
letí a zámecká kaple. V sálech tzv. Starého pa-
láce je umístěna muzejní expozice „Řemeslo 
má zlaté dno“ a „Příroda Bruntálska“ a konají 
se zde krátkodobé výstavy. Sbírka bruntálské-
ho muzea obsahuje více než 77 tisíc předmětů 
kulturní povahy. V  roce 2017 budou odkryty 
a  zrestaurovány unikátní nástěnné malby 
ze 17. století, dále štuková výzdoba stropů 
a bude obnoveno zlacení dřevěného rokoko-
vého obložení piana nobile. Také bude zaháje-
na oprava saly terreny z prostředků IROP, kvůli 
které bude uzavřena část velkého parku a re-
alizováno restaurování zámecké kaple. V roce 
2017 bude v zámku uspořádáno 11 výstav, tra-
diční Velikonoce, Muzejní noc, Hradozámecká 
noc a Vánoce na zámku. Nově bylo zahájeno 
Muzeum pro seniory, kde se pravidelně setká-

vají senioři s pracovníky muzea, a na červenec 
je připraven příměstský tábor Malý muzejník.
Areál Kosárny v Karlovicích – je objekt, který 
patřil v  minulosti ke stavu knížecí Horní ha-
merní hutě. Poté ho vlastnilo postupně ně-
kolik dalších majitelů, nyní je národní kulturní 
památkou a patří MSK. Objekt bývalé Kosárny 
v Karlovicích je z hlediska architektury tvaro-
vě i  dispozičně ojedinělý. V  roce 2017 bude 
opravena na památce levá strana náhonu, 
upraví se plochy s posezením pro návštěvní-
ky a expozice bydlení bude doplněna o nově 
získané sbírkové předměty a nové exponáty, 
dokumentující život na venkově. V  sobotu  
30. července 2017 čeká na všechny oblíbená 
akce Fajne léto v  kosárně, pořádaná v  rámci 
Technotrasy Moravskoslezského kraje.
Hrad Sovinec – původní hrad, založený bratry 
Pavlem a Vokem z moravského rodu Hrutovi-
ců mezi léty 1329 – 1332, posledními staveb-
ními úpravami, dokončenými v roce 1904, byl 
hrad změněn na letní sídlo velmistra Řádu 
německých rytířů, posléze vyhořel. Nyní je 
kulturní památkou ve vlastnictví MSK, v  roce 
2017 bude opraven interiér 1. brány, expozice 
bude doplněna o nové exponáty. Návštěvní-
ci se mohou po hradě volně pohybovat, mají 
možnost projít si s průvodcem interiéry a ex-
teriéry hradu s návštěvou podzemní chodby. 
Tyto prohlídky jsou časované, s  omezeným 
počtem návštěvníků v  pevné obuvi, tak-
že si je lze i  rezervovat na telefonním čísle  
554 219 863 nebo na e-mailové adrese:  
sovinec@mubr.cz. Stejně jako Spaní na hradě 
nebo prohlídky v  rámci Hradozámecké noci. 
Především však je pro návštěvníky připraveno 

27 kulturně-společensko-zábavných akcí a  2 
výstavy významných současných výtvarníků. 
Podrobnější a  aktuální informace na www.
mubr.cz, www.hradsovinec.cz.
Můžete také navštívit výstavu Slezského zem-
ského muzea v Opavě, které do 13. srpna 2017 
vystavuje poklady z darů knížete Jana II. z Lich-
tenštejna v  rozsahu, v  jakém nebyly k  vidění 
přes sto let. Návštěvníci mohou shlédnout 
přes dvě stě padesát nejcennějších a umělec-
ky nejhodnotnějších skvostů jako např. vzác-
né dílo Lucase van Valckenborcha s  názvem 
Hostina, nebo kolekci třiceti vzácných sochař-
ských děl, či sbírku užitého umění a portrétní 
galerii členů lichtenštejnského rodu.
Tolik tipy na prázdniny. V červenci se společ-
ně jistě setkáme na Jablunkovském jarmarku, 
který se koná 15.-16.7.2017. 
Krásné slunečné prázdniny!
Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje
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ROZDĚLENÍ NEINVESTIČNÍCH DOTACÍ  
z rozpočtu Města Jablunkov na projekty a aktivity v sociální oblasti v roce 2017

Žadatel (název a sídlo; jméno 
a adresa) Stručný popis projektu / aktivity

Celkové náklady 
PROJEKTU / 

AKTIVITY

Požadovaný 
příspěvek od 

města

Schváleno 

RMJ ZMJ Kč

1) Podpora sociálních služeb (jedná se o celoroční poskytování konkrétních sociálních služeb stanovených podle jednotlivých paragrafů zákona o sociálních službách:

Slezská Humanita, o. p. s.,  Sokolovská 
1761/36,735 06  Karviná-Nové Město

dofinancování celoročního pobytu 1 obyvatele města Jablunkova v Domově pro 
seniory v Karviné 11 980 000 Kč 20 000 Kč RMJ 5 000 Kč

Sociální služby města Třince, p. o., 
Habrová 302, 739 61  Třinec

dofinancování celoročního pobytu 1 obyvatele města Jablunkova v Domově 
Sosna (zvláštní režim)

34 590 000 Kč 44 000 Kč RMJ 5 000 Kč

Nemocnice Třinec, příspěvková orga-
nizace Třinec, Kaštanová 268, 739 61  
Dolní Lištná

zakoupení bioptronové lampy určené pro hojení ran, kožních defektů, 
zmírnění bolestí apod.

7 398 291 Kč 10 000 Kč RMJ 5 000 Kč

Beskyd DZR, o.p.s., Hlavní třída 2326, 
738 01  Frýdek-Místek

dofinancování celoročního pobytu 1 obyvatele města Jablunkova v Domově 58 
(zvláštní režim)

1 149 750 Kč 40 000 Kč RMJ 5 000 Kč

Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 
01  Český Těšín - TABITA Jablunkov

provoz osobní asistence - poskytuje individuální pomoc a podporu při 
každodenních činnostech lidem, kteří vzhledem ke svému věku či zdravotnímu 
omezení potřebují pomoc druhé osoby

800 000 Kč 60 000 Kč ZMJ 25 000 Kč

Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 
01  Český Těšín - TABITA Jablunkov

zajišťování odlehčovací služby -  cílem je umožnění nezbytného odpočinku 
pečujícím osobám tím, že jejich blízkým, o které pečují, se poskytne pomoc 
a podpora při úkonech soběstačnosti a péči o vlastní osobu 

333 000 Kč 25 000 Kč RMJ 15 000 Kč

Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 
01  Český Těšín 

provoz poradny rané péče LYDIE - služby rané péče jsou poskytovány rodinám 
s dětmi od narození do 7 let věku - jedná se o rodiny s různým postižením dítěte

517 000 Kč 25 000 Kč RMJ 15 000 Kč

Renarkon, o.p.s., Mariánskohorská 
1328/29, 702 00  Ostrava

terénní program (posláním je aktivní vyhledávání a kontaktování skryté 
populace uživatelů nealkoholových drog a snaha o celkové zlepšení kvality života 
klientů, a to po zdravotní, sociální a psychické stránce a ochrana veřejnosti před 
negativními dopady spojenými s jejich užíváním).

64 370 Kč 22 000 Kč RMJ 10 000 Kč

Charita Jablunkov, Bukovecká 479, 739 
91  Jablunkov

Denní stacionář - dokončení vyvýšených záhonků, vytvoření venkovní posi-
lovny, místa pro společné sportovní aktivity a vybudování zahradního altánu; 
zakoupení základního vybavení pro terapeutické a relaxační aktivity

337 000 Kč 70 000 Kč ZMJ 25 000 Kč

CELKEM 57 169 411 Kč 316 000 Kč 110 000 Kč

2) Podpora seniorů a zdravotně postižených občanů (jedná se o jednotlivé akce či celoroční činnost pro tyto cílové skupiny):

Svaz zdravotně postižených v ČR, místní 
organizace Jablunkov

aktivizace občanů se zdravotním postižením do běžného života - uspořádání 1 x 
zájezd a sportovního dne pro občany se zdravotním postížením

17 000 Kč 15 000 Kč RMJ 10 000 Kč

Klub důchodců při MěÚ Jablunkov oslavy Dne matek s pohoštěním, kulturním programem a s kytičkou ženám + 
provozní náklady

7 500 Kč 5 000 Kč RMJ 5 000 Kč

Klub důchodců při MěÚ Jablunkov 2 x zájezd (1 x do okolí + 1 autobusový) 26 000 Kč 12 000 Kč RMJ 10 000 Kč
Místní skupina PZKO Jablunkov, Klub 
seniora, Mariánské nám. 18, Jablunkov

Klub seniora - zájezd do do Wisly, prezidentského zámku; setkání beseda se 
seniory z Wisly.

4 000 Kč 3 000 Kč RMJ 2 000 Kč

Místní skupina PZKO Jablunkov, Klub 
seniora, Mariánské nám. 18, Jablunkov

Klub seniora - zájezd do Choďského pohoří u Ružomberoka, návštěva tepelných 
bazénů v Lůčkách

6 000 Kč 4 000 Kč RMJ 3 000 Kč

Místní skupina PZKO Jablunkov, Klub 
seniora, Klub kobiet Mariánské nám. 18, 
Jablunkov

Klub seniora + Klub kobiet + senioři z Wisly - společný výlet do Kopřivnice 
a návštěva Štramberka.

12 000 Kč 10 000 Kč RMJ 5 000 Kč

Místní skupina PZKO Jablunkov, Klub 
kobiet, Mariánské nám. 18, Jablunkov

Klub kobiet - vytištění publikace u příležitostI jarního setkání klubů žen z celého 
těšínska - zájezd do lázeňského města Jeseníky

15 000 Kč 10 000 Kč RMJ 5 000 Kč

Kvalifikační a personální agentura, o.p.s., 
Závodní 815, Třinec počítačový kurz pro seniory z Jablunkova 9 000 Kč 9 000 Kč RMJ 6 000 Kč

Charita Jablunkov, Bukovecká 479, 739 91  
Jablunkov

uspořádání týdne sociálních služeb tentokrát zaměřeného na prevenci sociálně 
patologických jevů u seniorů, lidí s postižením a mládeže; materiální a technické 
vybavení pečovatelské služby; odbourání bariér pomocí speciálního upraveného 
jízdního kola pro seniory

100 000 Kč 50 000 Kč RMJ 5 000 Kč

CELKEM 196 500 Kč 118 000 Kč 51 000 Kč

 3) Programy prevence (sociálního vyloučení, nezaměstnanosti, kriminality apod.):

Dům dětí a mládeže, Jablunkov, Dukelská 
145, příspěvková organizace uspořádání 5 víkendových pobytů v TS v Jasení pro děti od 7-15 let 60 000 Kč 43 000 Kč RMJ 33 000 Kč

Slezská DIAKONIE, Na Nivách 259/7, 737 
01  Český Těšín provoz azylového domu pro ženy SÁRA Třinec 2 952 000 Kč 30 000 Kč RMJ 6 000 Kč

Charita Jablunkov, Bukovecká 479, 739 91  
Jablunkov

Centrum pomoci sv. Rafaela -pořádání jednodenních akcí, poznávacích výletů, 
her a týdenního tábora pro děti

47 000 Kč 28 000 Kč RMJ 20 000 Kč

CELKEM 3 059 000 Kč 101 000 Kč 59 000 Kč

C E L K E M 60 424 911 Kč 535 000 Kč 220 000 Kč
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V  oázu klidu a  pohody se mění pro-
stranství u  Městského lesa i  samotný 
areál. Nový park nabízí nejen místo 
k  odpočinku s  rozhlednou, ale také 
sportovní workoutový kout a  nově 
i hřiště pro nejmenší.
Na něm si děti užívají dovádění na 
třech houpačkách či na houpacím ko-
níkovi, ti odvážnější pak mohou pro-
lézt šplhací soustavou. Nechybí ani la-
vičky k relaxu. Celkem přišla investice 

na bezmála 152 tisíc korun. 
Hned opodál mohou návštěvníci ob-
divovat krásu tzv. Hladové studánky, 
k níž vede skrz Městský les zrekonstru-
ovaná stezka. Přes 300 metrů dlouhá 
lesní cestička s převýšením 17 metrů je 
zčásti vyštěrkovaná, ohraničená dře-
věnými obrubami a vede přes dvě láv-
ky. Osm dřevěných schůdků na konci 
pak návštěvníky vyvýší přímo ke stu-
dánce s  obnovenou opěrnou zídkou. 

Rekonstruovalo se i  díky evropským 
penězům. Celkově investice přišla na 
804 tisíc korun.
„Jsem moc rád, že se Městský les a jeho 
okolí postupně stává centrem odpočin-
ku dospělých a místem her dětí. Uvažu-
jeme i o dalších cestičkách pro procház-
ky lesoparkem a  obnově altánu, který 
zde kdysi stál,” nastínil další možnosti 
rozvoje oblíbené lokality Jablunkovanů 
starosta Jiří Hamrozi. � (marty)

Městský les aneb odpočinek, sport i zábava

Tak jako každoročně se 10. června ko-
nal již tradiční Bleší trh v Jablunkově. 
Nad 4. ročníkem převzala záštitu za-
stupitelka Moravskoslezského kraje 
Kateřina Chybidziurová. Organizátoři 
akce byli zástupci Kynologické orga-
nizace Jablunkov, p. Nadja Krell Kří-
žová a  p. Foltová Jana. Výtěžek činil 
téměř 30 tis. Kč a byl rozdělen na čtyři 
části, pro Základní kynologickou or-
ganizaci Jablunkov a  další tři, které 
se starají o opuštěné a týrané pejsky. 
Kdo chtěl, mohl tak přispět na dob-
rou věc. K  mání bylo oblečení, věci 
na zahradu, pomůcky do domácnos-
ti, keramika a  mnoho dalšího. Bohu-
žel kvůli nepřízni počasí byl bleší trh 
ukončen předčasně. Poděkování pat-
ří všem dárcům krásných věcí a  také 
těm, kteří si vystavované zboží koupi-
li a tím přispěli na pejsky. Neprodané 
věci jako oblečení, povlečení, hračky 
apod. byly odvezeny místním chari-
tám. Zájem o bleší trh je rok od roku 
větší a již nyní se můžete těšit na další 
ročník.

Nadja Krell Křížová a Foltová Jana

4. ročník Blešího trhu byl deštivý, ale přesto úspěšný
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Na území ČR rostou tři druhy křídlatek – 
japonská, sachalinská a  česká. Všechny 
křídlatky jsou invazní rostliny dorůstající 
do výšky 2–5 m a charakteristické svým 
dutým, červeně skvrnitým stonkem. Lis-
ty jsou 15 cm dlouhé (u křídlatky sacha-
linské až 30 cm). Křídlatka má bílý květ 
a  kvete koncem léta. S  prvními mrazy 
listy odumřou, zůstanou jen vysoké duté 
stonky. Křídlatka přezimuje pomocí mo-
hutného oddenku, v němž jsou shromáž-
děné živiny. 
Kde se vzala?
• Do Evropy byla dovezena z  východní 

Asie jako okrasná a medonosná rostlina.
• Ze zahrádek a parků „utekla do přírody“.
Proč se jí tu tak daří?
• Rychle roste, až 8 cm denně, každoroč-

ně dorůstá 2–5 m
• Nemá zde přirozené nepřátele (nemoci, 

hmyz)
• Není vybíravá – roste téměř všude
Jak se rozmnožuje?
Rozmnožuje se zejména pomocí částí 
oddenků a  stonků (k  rozmnožení stačí 
jen kousek velký 2 cm). 
Velmi rychle se šíří, zejména podél řek, 
a  obsazuje nová území. Tvoří rozsáhlé 

neproniknutelné porosty a vytlačuje pů-
vodní druhy rostlin. Zvyšuje půdní erozi.
Jak ji zničit 
Nejúčinnější křídlatku zničíme za pomoci 
herbicidů, které aplikujeme v červnu až 
září (nejpozději 14 dní před prvními mra-
zy) například zahradním postřikovačem. 
Počkáme, až křídlatka na postřik zareagu-
je. Rostlinu zkosíme až po jejím uschnutí. 
Po 14–30 dnech území zkontrolujeme 
a postříkáme rostliny, které přežily.
Jediný dostupný herbicid, který je mož-
no používat přímo u  vody, je Roundup 
Biaktiv, mimo vodní plochy lze použít 
i ostatní druhy Roundupu (Klasik, Rapid) 
nebo jiný herbicid fungující na bázi gly-
fosátu (Dominátor, Glyfogan...). Glyfosát 
blokuje fotosyntézu, není tedy nebez-
pečný pro živočichy (a člověka). Při pou-
žití dbáme pokynů výrobce.
Běh na dlouhou trať
Křídlatku nelze úplně vyhubit během 
jednoho roku. Druhým rokem naroste 
znovu, ale oslabená, někdy i  zdeformo-
vaná (kadeřavé listy). Postřiky je nutné 
opakovat, ideálně tři roky po sobě a ná-
sledně místa bývalého výskytu kontrolo-
vat.
Herbicid zahubí nejen křídlatku, ale bo-
hužel i  většinu ostatních rostlin. „Vypá-
lené“ plochy je vhodné osít trávou, nebo 
zde vysadit keře či stromy a nadále o ně 
pečovat, jinak hrozí nebezpečí rozšíření 
dalších invazních druhů. 
Další způsob likvidace
Kosení 
• Nutné opakovat nejméně 6-8krát ročně 

pokaždé, když křídlatka doroste 40 cm 

výšky, pokosené rostliny je třeba spálit
• Málo účinné, křídlatku utlumí, ale nezlik-

viduje
Co určitě nedělat!
• Nerýt, neorat (přesekáním oddenků kří-

dlatku namnožíte)
• Nevyvážet zeminu či posekanou křídlat-

ku do lesa, na skládku atd. (křídlatku tak 
rozšíříte)

• Nevysazovat si křídlatku do zahrádek 
(pomocí kořenového systému se lehce 
dostane i mimo váš pozemek)

Zpracovalo: 
Centrum společných služeb Sdružení 
obcí Jablunkovska, 
tel.: 558 551 315, mobil: 601 169 616,  
e-mail: css@obechradek.cz
www.jablunkovsko.cz/sdruzeni-2/cent-
rum-spolecnych-sluzeb/

Zdroj: ČSOP Salamandr

Co je křídlatka a jak ji zničit

„Jackové dětem“
Dne 26. května se konal již devatenáctý 
ročník folklórního festivalu Jackové dě-
tem. Jako obvykle se zde sešlo několik 
tanečních souborů – Jackové, Ostravič-
ka, polský soubor Pilsko, Kopaničárek 
a slovenský soubor Lieska, jehož členky 
nám poskytly rozhovor. „Jsme folklórní 
soubor ze Žiliny. Naše historie sahá až 
do poloviny minulého století. Do sou-
boru jsme začaly chodit již ve třech le-
tech a i když je nám čtrnáct, stále nás to 
baví. Momentálně Liesku tvoří přes 100 
lidí a společně jsme již vyhráli prestižní 
taneční soutěž.“ 
Pro dětské návštěvníky byl v areálu Měst-
ského lesa připraven bohatý program. 
V  kreativních dílničkách si děti mohly 
vyrobit smaltované šperky, dřevěné ná-
ušnice nebo vlněné nestvůrky, asistovala 

jim při tom paní Gabriela Lipus. 
Pro výtvarně nadané zde byla uspořá-
dána výtvarná soutěž Folklór tady a teď. 
„Kreslení mě baví, dokonce jsem vyhrála 
několik soutěží. Věnuji se hlavně digitál-
ní kresbě. Festival Jackové dětem po-
važuji za tradiční součást Jablunkova,“ 
řekla Zuzana Lipowská, jedna z organi-
zátorek výtvarné soutěže. 
Po ukončení programu folklórních sou-
borů, přišly na řadu taneční kroužky 
z jablunkovského DDM, které předvedly 
velmi nápadité taneční kreace. Odpole-
dní část nabídla animační program pro 
děti a jejich rodiče. Celkově se akce veli-
ce vydařila také i díky krásnému počasí. 
Děkujeme všem organizátorům a  těší-
me se příští rok.

Žákyně 9. třídy Markéta Lampartová 
a Radka Mesiariková

	 Rádi si s  dětmi hrajete, malujete, sklá-
dáte, no prostě milujete tvoření a třeba i há-
dání hádanek? Přijďte si s  dětmi v  sobotu 
15. 7. 2017 od 15 – 19 hod. užít „KOUZELNÝ 
JARMARK“, odpoledne si děti užijí putování 
s Večerníčkem, tvoření, ale také doprovodný 
program, plno překvapení a samozřejmě na 
děti čekají odměny. Těšíme se na vás v sobo-
tu v parku za DDM. 
	 Zveme vás v neděli 16. 7. 2017 od 10 – 15 
hod. na zábavné odpoledne „HRAJE SI CELÁ 
RODINA“, které v rámci „Dnů města Jablunko-
va“ proběhne v  parku za DDM. Přijďte si užít 
den plný sportovních disciplín pro všechny, 
malé i  velké. Čeká na vás spoustu známého, 
ale i  nového... mnoho sportovních stanovišť, 
doprovodný program a  známé tváře z  DDM. 
Tak neváhejte, přijďte, rádi vás uvidíme a také 
vás odměníme. 

DDM Jablunkov

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – červenec 2017
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Mou oblíbenou knihou je románové 
zpracování skutečného příběhu malíře 
Einara Wegnera  Dánská dívka, jejímž 
autorem je americký spisovatel David 
Ebershoff.  Dokonce jsem si ji zatím jako 
jedinou knihu přečetla dvakrát. Prv-
ní vydání knihy vyšlo ještě před mým 
narozením a  nebýt toho, že byl podle 
jejího námětu natočen film a její druhé 
vydání se objevilo v knihkupectvích, ni-
kdy bych se s ní nejspíše nesetkala. Což 
by byla opravdu škoda, protože tato 
kniha mě výrazně ovlivnila. 
Kniha vypráví příběh muže, který se ale 
příliš jako muž necítil. Jenže žil v  době, 
kdy byli muži či ženy jako on považováni 
za duševně choré. A  proto tuto skuteč-
nost museli podobní lidé jako Einar čas-
to skrývat i  před svými nejbližšími. Na-
štěstí pro něj, dostane šanci změnit své 
tělo a stát se jako první muž ženou. A to 
hlavně díky své manželce Grétě, která 
jej velice miluje a  přes všechny útrapy 
svému muži jeho přání splní. Bohužel se 
jej právě kvůli této proměně musí vzdát. 
Její láska je ale natolik silná, že pro štěs-
tí své milované osoby jeho-ji nechá jít. 
Gréta tedy pomohla Einarovi stát se Lili. 
A dívka, kterou se stal, si na rozdíl od něj 
svůj život nesmírně užívá. Zbaví se všech 
Einarových vlastností, které ji tíží a sva-
zují, aby mohla být opravdu šťastná, tak 
jak by on nikdy být nemohl.
Tento příběh byl přesně takový, jaký 
jsem potřebovala v  době, kdy jsem 

tuto knihu četla poprvé. Ztratila jsem 
tehdy totiž nejlepší kamarádku, která 
mi byla vším. Pomohla mi přečkat situ-
ace, které bych bez její přítomnosti asi 
neustála. Také jsem si za dobu našeho 
dlouhodobého přátelství prostě zvykla, 
že je v mém životě, a nedokázala jsem 
si představit, jak budu žít, když z  něj 
odešla. Vlastně by mě ani ve snu ne-
napadlo, že by se to někdy mohlo stát. 
Ona byla totiž pro mě jedinou jistotou 
a jediným opěrným bodem. Těžké chví-
le jsem vždy řešila sebepoškozováním, 
anebo jsem bohužel nepřiměřeně ome-
zila stravu. Snad na chvíli jsem na svou 
bolest zapomněla, ale vlastně jsem 
svým chováním nic nevyřešila. Ve sku-
tečnosti to většinou přineslo jen další 
trápení a  problémy. Potřebovala jsem 
se téhle části mojí osoby zbavit, potře-
bovala jsem se zbavit svého Einara.
Dánská dívka mi tehdy dala tu správ-
nou motivaci se všech svých špatných 
návyků zbavit. Díky ní jsem našla svou 
Lili a pustila jsem ji na povrch, nechala 
jsem všechna rozhodnutí dělat ji. A  po 
čase jsem si svůj život začala opravdu 
užívat. Najednou jsem si všímala i věcí, 
které jsem dříve nejspíše neviděla… 
Uvědomila jsem si, že mám milující ro-
dinu, která mě nezavrhla i přes všechny 
starosti a  problémy, jež jsem jí způso-
bila. Přišla jsem na to, že svou bývalou 
kamarádku vlastně nepotřebuji, jelikož 
mám další přátele, kteří mi mohou po-

skytnout stejnou oporu jako ona kdysi, 
se kterými se mohu smát, bavit se, ale 
klidně i  něco závažného probrat nebo 
se jim svěřit. 
Zkrátka Dánská dívka mi dopomohla 
k  mé nynější osobnosti, která je mno-
hem lepší než ta minulá. A  také mi 
ukázala, jaké štěstí vlastně doopravdy 
mám. 
Veronika Wdówková. 8.B, Základní 
škola Jablunkov, Lesní 190, příspěv-
ková organizace, 739 91 Jablunkov,  
2. kategorie.

Jak vyrůstám s knihou

Dne 18. 5. 2017 se uskutečnila v Základ-
ní škole v Jablunkově, Lesní 190, přísp. 
org. tradiční soutěž v anglickém jazyce 
pro žáky 5. tříd s názvem Zábavné ang-
lické odpoledne, tentokrát pod názvem 
A detective story. Zúčastnilo se jí cel-
kem 30 žáků, kromě páťáků jablunkov-
ské školy také žáci ZŠ H. Sienkiewicze 
z  Jablunkova, ZŠ Mosty u  Jablunkova, 
ZŠ Písek, ZŠ Návsí a  ZŠ Písečná. Spo-

lečně zažili odpoledne plné angličti-
ny, nabité řešením detektivních záhad 
a  dalších netradičních úloh. Neméně 
přínosná byla pro děti zkušenost s  tý-
movou spoluprací, byly totiž rozděleny 
do skupin, ve kterých byl každý člen 
z  jiné školy. Jejich snažení bylo odmě-
něno krásnými cenami a občerstvením, 
které jsme nakoupili díky dotace města 
Jablunkov.� Mgr. Libuše Kaletová

Mgr. Libuše Kaletová, Základní škola 
Jablunkov, Lesní 190, přísp. org

Zábavné anglické odpoledne

Veronika Wdówková, žákyně 8. B naší 
školy, se zúčastnila literární soutěže, 
kterou každý rok vyhlašuje Svaz čes-
kých knihkupců a  nakladatelů v  rámci 
kampaně na podporu četby knih, Ros-
teme s knihou. Do letošního kola bylo 
zasláno 1 100 prací a  ve 2. kategorii  
(11 – 15 let) soutěžilo 663 autorů se 
svými pracemi. Autoři nejlepších desíti 

prací v každé kategorii byli pozváni na 
slavnostní vyhlášení do Prahy na mezi-
národní knižní veletrh a literární festival 
Svět knihy Praha 2017. Veronika získala 
ve 2. kategorii za své dílo 3. místo.
 Její práci ocenil spisovatel Martin Vo-
pěnka slovy: 
„ Milá Veroniko, nevybrala sis snadný 
příběh a  neztratila ses v  něm. Co víc, 

dokázala jsi díky němu sestoupit do 
hlubin své vlastní duše. Přitom někte-
rým lidem se to nepodaří nikdy. Proto 
máš můj obdiv.“ 
Gratulujeme a  děkujeme Veronice, 
že ukazuje spolužákům, že i  v  dnešní 
době internetu  a yutuberů stojí za to 
číst knihy.

Mgr. Jana Sagitariová

Velký úspěch Veroniky Wdówkové v celostátní soutěži
JAK VYRŮSTÁM S KNIHOU
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Życzynia malutkimu
Witómy sie radzi z tobą, 
malutkim człowieczkym, 
Niech ci szczęści gore jasno 
złocistym słóneczkym.
Niech sie radość zadómowi 
w twym małym serduszku 
i niech nigdy ci nie chybi  
mamuśki przi łóżku.
Niech też bojka nejpiekniejszo 
prowdą ci zaświyci, 
niech cie wszyscy mają radzi  
przez calutki życi.
I urośniesz czy jedliczką, 
czy tutejszym smrekym 
i zostaniesz wartościowym, 
prowdziwym człowiekym…
Aniela Kupiec

Vítání nových občánků Jablunkova

Je věcí odedávna známou, že naroze-
ní děťátka patří v  každé rodině mezi 
události nejradostnější, nejšťastnější 
a také nejvíce oslavované…
Vítání občánků má již v našem městě 
letitou tradici. Za ta léta jsme v  sále 
jablunkovské radnice přivítali desítky 
rodičů se svými novorozeňaty, aby 
tito nově narození občánci Jablun-
kova byli slavnostně zapsáni do Pa-
mětní knihy města, přivítáni zástupci 
města i  dětmi mateřských škol a  ob-
drželi malý dárek jako vzpomínku na 
tento slavnostní den.

V  tomto roce první slavnostní vítání 
nových občánků našeho města pro-
běhlo na jablunkovské radnici v pon-
dělí 15. 5. 2017. Novorozeňátkům při-
šel popřát místostarosta a  zároveň 
předseda Komise pro občanské zále-
žitosti Stanislav Jakus a také děti Ma-
teřské školy a Przedszkola. 
Do pamětní knihy města bylo tento-
krát zapsáno 32 jmen :  
Argalaš Adam, Bojko Ondřej, Byrtuso-
vá Marie, Byrtus Tobias, Ciencialová 
Dorota, Čečotková Ester, Hamrozi Jiří, 
Hlávková Alice, Ježowicz Jonáš, Jur-

zykowská Pavlína, Kadlubiec Matyáš, 
Kavka Ondřej, Kohut Šimon, Krkoška 
Filip, Lamacz Patrik, Lasotová Adéla, 
Ligocki Adam, Nieslaniková Alena, 
Olszowy Jakub, Paskuda Marek, Pilch 
Adam, Roženková Veronika, Rusz Fi-
lip, Sikorová Stella, Smetanka Sebas-
tian, Stonawski David, Szkatula Jerzy, 
Szotkowski Vít, Šotkovská Viktorie, 
Vais Sebastian, Vajdová Elizabeth, 
Zimny Hubert.

Lucie Peter Tomková
Komise pro občanské záležitosti

Jak to w czerwcu bywa, nadszedł czas 
na podsumowanie całorocznej pra-
cy przedszkolaków. „Misie, Słoneczka 
i  Pszczółki“ w ostatnim czasie poka-
zały, jak dużo nauczyły się nowego 
wystawiając godzinny program kultu-
ralny z  okazji Dnia Mamy. To był wyc-
zyn! Jednak to, co pokazaliśmy, to nie 
wszystko, co wypracowaliśmy. Dzieci 
nie tylko urosły, ale też dojrzały i  wi-
ele rzeczy się nauczyły. Wiadomo, do 
przedszkola nikt nie przychodzi pró-
żnować, tu się pracuje formą zabawy. 
Ostatnio byliśmy powitać nowych 

obywateli naszego miasta, pocieszyć 
programem artystycznym seniorów w 
domu spokojnej starości Pohoda oraz 
klientów Domu św. Elżbiety u  sióstr 
Elżbietanek. Chociaż pszczółki wody 
nie lubią, to nasze „Pszczółki“ zdobyły 
mokre świadectwa na basenie w Bys-
trzycy. Wspaniale bawiliśmy się oglą-
dając program z  okazji dnia dziecka 
na festiwalu „Jackové dětem“. Dzień 
Dziecka spędziliśmy na sportowo na 
boisku szkolnym, biorąc udział w grach 
i  zabawach sportowych. Bardzo dzię-
kujemy Miastu Jabłonków za dotację 
przeznaczoną na tę imprezę. Braliśmy 
też udział w konkursie śpiewaczym 
„Jablunkovský superhlásek“ oraz w za-
wodach sportowych dla przedszkoli. 
Wszystkie dzieci wzięły udział w pro-
gramie na Festynie w Lasku Miejskim. 
W piątek 9 czerwca wyjechaliśmy auto-
busem na wycieczkę do krainy Indian. 
Czeka nas jeszcze spotkanie przy og-
nisku w „Ameryce“ na pożegnanie roku 

szkolnego. To będzie już ostatni akcent 
kończącego się roku szkolnego. A  po-
tem już tylko wakacje, wakacje, waka-
cje … :) W lipcu niektórzy jeszcze będą 
odwiedzać przedszkole, ale w sierpniu 
będzie tu cicho i smutno.
Dziękujemy wszystkim dzieciom, 
rodzicom, sponsorom, naszym sym-
patykom i  tym, którzy wybrali nasze 
przedszkole jako placówkę dydakty-
czno-wychowawczą na następny rok 
szkolny 2017/2018. Życzymy zdrowych 
i udanych wakacji.

Panie z Przedszkola

PRZYSZŁO DO NAS LATO
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Žáci 7. až 9. tříd z  Jablunkova, Mos-
tů u  Jablunkova a  Písku si během 
Týdne řemesel osahali praktické 
odborné dovednosti pro budoucí 
povolání. Na šesti různých stano-
vištích v  dílnách Střední odborné 
školy a  Středního odborného učili-
ště podnikání a  služeb Jablunkov si 
vyzkoušeli například kalení důlčíku 
v  kovárně, ohýbání, nýtování a  sva-
řování plechu zámečníků nebo ku-
chařskou molekulární gastronomii. 
Týdne řemesel se na přelomu května 
až do půlky června zúčastnilo na 200 
školáků. Akce navazuje na obdob-
nou tradici v  Třinci a  je výsledkem 
spolupráce obcí, pedagogů a dalších 
odborníků na vzdělávání při tvorbě 
místních akčních plánů vzdělávání 
na Českotěšínsku, Třinecku a Jablun-
kovsku.
„Smyslem Týdne řemesel je přiblížit 
žákům praktické dovednosti a  pro-
budit u  nich zájem o  řemeslo. Vymy-
sleli jsme, že žáky zasvětíme do tajů 
technologických a výrobních procesů. 
Sami si zkusili něco vyrobit a to si pak 

také odnesli domů. V malých, tří až pě-
tičlenných skupinkách v přibližně ho-
dinových intervalech rotovali po růz-
ných stanovištích, ať si toho vyzkouší 
co nejvíce,“ přiblížil účel akce učitel 
odborných předmětů střední školy Ol-
dřich Volný.
Střední škola připravila šest stanovišť: 
kovárna (kalení důlčíku), automecha-
nici (komunikace s  řídící jednotkou 
– PC, mobil), zámečníci (ohýbání, ný-
tování, svařování plechu), autoškola 
(řízení automobilu, traktoru), kuchaři 
(molekulární gastronomie) a firma Ko-
hut (ukázky pracovní a dopravní tech-
niky).
„Mám radost, že se Týden řemesel 
podařilo domluvit mezi školami i  od-
borníky, za což bych všem chtěl po-
děkovat,“ uvedl starosta Jablunkova 
Jiří Hamrozi. Dodal, že akce by se měla 
opakovat ještě letos na podzim a stát 
se pevným bodem v  kalendáři výuky 
i v budoucích letech.
Akce je součástí Místních akčních 
plánů vzdělávání. Ty vznikají ve spo-
lupráci stovek pedagogů, odborní-

ků na vzdělávání a  obcí. Výsledkem 
společné práce bude nejen samotný 
plán, který vznikne ještě letos, ale také 
návrh aktivit a  projektů, které se bu-
dou v následujících měsících a  letech 
uskutečňovat. O  plánech vzdělávání 
se dozvíte na stránkách www.trinec.
mapy-vzdelavani.cz a www.jablunkov.
mapy-vzdelavani.cz. Stránka pro Čes-
kotěšínsko aktuálně vzniká. Weby mají 
i do budoucna sloužit pro informování 
a sdílení dobré praxe ve vzdělávání.
Tvorba místních akčních plánů je 
financována z  evropských fondů – 
Operačního programu Výzkum, vývoj 
a vzdělávání.
Regionální rada rozvoje a  spoluprá-
ce se sídlem v  Třinci, spolupracuje 
s  přípravu místních akčních plánů 
v  jednotlivých oblastech. Rada je 
neziskovým sdružením měst a  obcí, 
podnikatelů a  neziskovek působících 
na Českotěšínsku, Třinecku a  Jablun-
kovsku. Rozvíjí mikroregion ve všech 
důležitých oblastech. 
Více na www.regrada.cz.

Žáci si během Týdne řemesel v Jablunkově odzkoušeli 
praktické dovednosti

Sluníčko se umoudřilo a  na nebe vy-
stoupilo.
Kde jste, cyklisté a koloběžkáři?
Už jsou tady. Připraveni k  jízdě zruč-
nosti, která není nic pro bábovky.
Slalomy a  překážky zvládáme dle 
svých možností. Všichni ale máme ra-
dost z jízdy. Společně jsme si poměřili 
své síly. Bedlivě jsme pozorovali, jak 
si vedou ostatní. Díky grantu města 
Jablunkova jsou odměněni všichni. 
Máme velkou radost a  určitě nás to 
motivuje k  dalšímu zlepšování svých 
dovedností při jízdě na kole. Už se tě-
šíme na další ročník soutěže.

Za speciální třídy ZŠ Jablunkov  
Mgr. Věra Trombiková

Besip na ZŠ Jablunkov
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Jablunkovské centrum kultury a infor-
mací uspořádalo ve středu 07. 06. 2017 
již tradiční sportovní hry mateřských 
škol. 6. ročník sportovní olympiády 
pro děti zahájila společná píseň „Není 
nutno, není nutno, aby bylo přímo ve-
selo“ s parádní rozcvičkou, která nejen 
dětem, ale všem zúčastněným dala 
pořádně do těla. Sportovních her se 
zúčastnily všechny děti z  mateřských 
škol regionu Jablunkovska. Malí spor-
tovci závodili s obrovským nasazením 
a  neuvěřitelnou vervou. Všude byl 
přítomen neutichající dětský smích 
a  upřímná radost v  andělských tvá-
řích. Všechny děti předvedly úžasné 
výkony a  hlavně soutěžily „fair play“. 
Vítězové si odnesli krásné, hodnotné 
ceny a diplomy. Velké poděkování pa-

tří především všem dětem, paní uči-
telkám, fanouškům a  Základní škole 
H. Sienkiewicza Jablunkov s  polským 
jazykem vyučovacím za poskytnutí 
sportovního hřiště a  pomoc s  přípra-

vou celé akce. Celkem se zúčastnilo 18 
mateřských škol. Akce byla podpořena 
grantem města Jablunkov. Děkujeme. 

Jablunkovské centrum kultury  
a informací

Sportovní hry mateřských škol doprovázel dětský smích

Touto cestou chceme z  celého srdce 
poděkovat paní MVDr. Zuzaně Ková-
řové a panu MVDr. Janu Kovářovi, kteří 
nám díky svému profesionálnímu pří-
stupu, službě druhým a hlavně ochotě 
pomoc, zachránili štěňátko. 
Naše fenka Digi zemřela nějaký čas po 
porodu, během kterého se vyskytlo 
mnoho komplikací. Porodila 6 štěňá-
tek, z  čehož 5 také bohužel zemřelo. 

Jediné štěňátko, které přežilo, je fenka 
Jessi. Zajímavostí je, že Jessi byla po 
narození nejslabší a  vážila pouhých  
20 dkg. Jessi se podařilo zachránit díky 
speciálnímu vybavení veterinářů, ale 
hlavně nebývalé profesionální pomoci, 
bez které by to nešlo. A aby toho neby-
lo málo, laskaví manželé Kovářovi nám 
pomohli úplně zadarmo! 
„Domnívám se, že naším největším bo-

hatstvím je lidskost. Silní a moudří jsme 
jedině tehdy, když činíme dobro“. (Vasi-
lij Makarovič Šukšin)
Tento citát zcela perfektně vystihuje 
dobrotivost manželů Kovářových, kte-
rým ještě jednou z celého srdce děku-
jeme a přejeme jen to nejlepší. 

Gawlasová Bronislava a Zdeněk Grus

Poděkování za zachráněné štěňátko

Základní kynologická organizace 
Jablunkov děkuje všem sponzorům, 
kteří podpořili DĚTSKÝ DEN, který pro-
běhl 20.5.2017 v  areálu kynologického 
cvičiště v  Návsí. Pomoc sponzorů byla 
jak finanční, tak v podobě věcných darů 
do tomboly. Na sobotní odpoledne byly 
pro děti připraveny ukázky výcviku psů 

členů naši ZKO, ukázky AGILITY, skákací 
hrad, soutěže jako střelba z  luku, hod 
míčkem na cíl, jízda na koni, střelba ze 
vzduchovky, jízda na koloběžce. Po ab-
solvování soutěží každé dítě obdrželo 
malou sladkost, cukrovou vatu, drob-
nou hračku a v podvečer si mohlo opéct 
párek na připraveném táboráku.

Více na: zkojablunkov.blog.cz
Ještě jednou děkujeme všem sponzo-
rům, díky kterým bylo možno zorgani-
zovat hezké odpoledne pro děti a  je-
jich rodiče.

Za ZKO Jablunkov Macoszek Jan 
-předseda

PODĚKOVÁNÍ
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Szkoda, przeszkoda. Wiymy, że sta-
re musi ustąpić nowymu. Tak jak to w 
żiwocie chodzi. Ale Czitelni mi było luto.
Nejprzód na tym miejscu był browar. 
Warziło sie tu piwo, ale isto jabón-
kowianie wtedy nie umieli tela kupa 
piwa pić jako dzisio, albo na niego ni-
mieli i musieli browar zawrzić.
Na tym miejscu postawili dłógsi dóm - 
Katolickóm Czitelnie Ludowóm. Już za 
5 roków w 1925 roku dźwigli tyn budy-
nek na piyntro, przistawili łozdobne gi-
ble i była to jedna z nejważniejsich sie-

dzib kultury i  łoświaty w Jabónkowie. 
Na dole przez postrzodek budynku, 
była dłógo siyń. Po lewej sie szło do 
wielki sale aji ze scynóm a z izbeczka-
mi na zebrania. Po prawej strónie była 
gospoda. Tu sie stawowali posilnić 
furmani z Piosku lebo z Bukowca a my 
łoglądali przed gospodóm piekne kó-
niczki. Na wyrchu była salka na pruby 
Gorola i dwa kwartyry. Na kóńcu siyni 
sie wychodziło do zogrody a tam była 
kreglownia. Panoczkowie po robocie 
se prziszli zakulać a chłapcy, za drobny 
piniądz, stawiali kregle. 
W sali bywały wiesielowe czakaczki, 
bale, wieczorki, rozmaite wykłady, 

pruby na Gorolski Świynto, no fórt 
cosi. Trzeba też spómnieć „wianki“, ale 
ty bywały wiyncej w zogrodzie. Na ba-
lach sie nie przedowały żiwe kwiotka 
jako dzisio, albo „serduszkowe walczi-
ki“. Tu sie wygrowało z wielkim hóno-
rym sola. Były sola dlo tych co prziszli 
w stroju ludowym, w sukni, albo było 
też solo dlo nejstarsi pory. Jednako 
nejpiekniejsi solo miały ty pory, kiere 
prziszły w stroju jackowskim.  Takich 
strojów było mało a  były bardzo zoc-
ne. Tak wystrojóne na bal chodzywały: 

p. Januszewska, p. Hana-
kowa, p. Zimna z  p. Zim-
nym p. Klimszowa i inszi.
Na scenie my growali 
wieczorki. Wdyciutki sala 
była pełno. Roz my też 
grali piekne przedstawiy-
ni „Damy i  Huzary“. Pón 
reżiser, aby to było co 
nejlepsi pod ty reflektory, 
pozwoł charakteryzatora 
– to je tyn człowiek, kiery 

wystympujących maluje. Dzisio by sie 
powiedziało wizazista. U nas to był star-
si pón. Dowoł nóm na gymbym pod-
kład, potym wymalowoł 
łoczi, gymbulkym. Szaty 
miały wielki dekolty, tóż 
powiedzioł, że podkład 
musi być aji na karku, aji 
pod karkym. Naciyroł 
nóm ty czynści ciała tym 
podkładym coroz to nizi 
i nizi aż my już wołały: „To 
starczi“ i  uciykły my ze 
stołka.  Chłapcóm karku 
nie naciyroł, bo po co, jak 
nimieli dekoltu.

A  teraz jeszcze ło „wiankach“. To 
była zabawa przepiekno. Na binie 
w zogrodzie wygrowała muzyka. 
Młodzież sie wystrojiła. Dziywczyn-
ta do dłógich biołych szot a  chłapcy 
do biołych koszul a  ćmawych galot. 
Dziywczynta miały przigotowane wi-
ónki na drzewiannych podstawkach 
i tam każdo napisała swoje miano a w 
postrzodku była zapolóno świyczka. 
Młodziocy mieli taki kije, aby sie jim 
wiónki lepszi chytało. Dziywczynta 
wyszi w Łolzie wyszły na przigotowa-
nóm ławeczkym i  wiónki puszczały 
dołu wodóm. Chłapcy ich ponizi we 
wodzie chytali. Łod kierej wiónek sy-
nek chycił, z tóm potym tańcowoł. Tr-
zeba jeszcze powiedzieć, że już było 
ćma a ty świycónce wiónki na wodzie 
były przeszumne. Na moście pod Czi-
telnióm było tela ludzi, że drzewian-
ny mostek aż niebezpiecznie trzesz-
czoł a  jeszcze kupa ludzi sie dziwało 
z brzegu. 
Sóm to dlo nas starszich piekne 
wspómniynia. Czitelnia „łodeszła“ 
a  naszo młodość z  nióm. Darmo, tak 
już to bywo.� I.T.

Wspómniynia ze starego Jabónkowa
C z i t e l n i a

Jak jsme již informovali v  předešlém 
zpravodaji, letní kino se po čtyřech le-
tech projekcí v parku za radnicí, stěhuje 
k  Lomňance. Tam se budeme setkávat 
každý pátek od 21:00 hodin a  projek-
ci zahájíme hned, jak nám to světelné 
podmínky dovolí. Pro diváky bude při-
praveno zázemí, včetně baru. Poprvé 
se setkáme 7. července u romantického 
muzikálu La La Land, jenž je moderním 
pojetím klasického hollywoodského mi-
lostného románu se skvělými písněmi 
a velkolepými tanečními čísly. Líčí vášni-
vý milostný vztah od něžného vzrušení 
rozvíjející se lásky až po trpké zklamání 

z velkých ambicí. Hned následující pátek 
nabídneme snímek Proč právě on?, kte-
rý tak trochu připomíná oblíbenou ko-
medii Fotr je lotr, jen s mnohem svéráz-
nějším Jamesem Francem v roli bláznivě 
potetovaného, brutálně upřímného, 
bezohledně bezstarostného a naprosto 
výstředního počítačového multimili-
onáře. V  pátek 21. 6. vyrazí Igor, David 
a Ondra po mnoha letech na další spa-
nilou jízdu na kánoích. Jenže od dob 
jejích mladí se mnoho změnilo a  díky 
různým partnerským kotrmelcům je na 
dobrodružné cestě doprovodí i  jejich 
děti. Bláznivá plavba může tedy začít. 

Poslední pátek v červenci potěší přede-
vším milovníky komiksových supehr-
dinů. Logan: Wolverine je desátým fil-
mem o X-Menovi a třetím o Wolverinovi 
a uzavírá tak zatím tuto velmi úspěšnou 
sérií akčních sci-fi. 
Počasí nám po celou dobu letních pro-
jekcí přálo, doufáme, že tomu bude 
tak i letos, ale kdyby přece jenom pod-
mínky nebyly dobré, film odehrajeme 
v sále stávajícího kina v budově JACKi. 
Zatím vám přejeme příjemné a  teplé 
dny a budeme se těšit na společné pří-
běhy pod širou oblohou. 

Za JACKi, Renata Macková

Letní kino pod kaštanem
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Červenec 2017

Pátek 7. července ve 21:00 hod.
USA – romantický, komedie, muzikál, drama

La La Land
Moderní pojetí klasického hollywoodského milostné-
ho románu umocněné skvělými písničkami dopro-
vázenými velkolepými tanečními čísly líčí vášnivý 
milostný vztah od něžného vzrušení rozvíjející se 
lásky až po trpké zklamání z velkých ambicí.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 127 min.

Pátek 14. července ve 21:00 hod.
USA - komedie

Proč právě on?
Milovaná dcera solidního Neda se zásadami staré 
školy si nabrnkla bláznivě potetovaného, brutálně 
upřímného, bezohledně bezstarostného a naprosto 
výstředního počítačového multimilionáře. Laird po-
strádá jakékoliv zábrany a všechny problémy řeší tím, 
že si jich vůbec nevšímá nebo je prostě převálcuje. 
A teď chce získat požehnání od rodičů své milé, ještě 
než ji požádá o ruku...
Mládeži do 15 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 110 min.

Pátek 21. července ve 21:00 hod.
ČR – komedie

Špunti na vodě
Rodinná komedie o tom, co se stane, když tátové 
chtějí zavzpomínat na staré časy a vyrazit na vodu bez 
svých drahých poloviček. Igor, David a Ondra mají 
skvělý plán na spanilou jízdu, ale po partnerských 
peripetiích všeho druhu se ocitnou v kánoích sice bez 
žen, ale zato se svými ratolestmi.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 85 min.

Pátek 28. července ve 21:00 hod.
USA – akční, drama, sci-fi

Logan: Wolverine
Wolverine se vrací, ale je na tom podstatně hůř. Jeho 
schopnost uzdravování vyprchává a sil ubývá. Společ-
ně s vážně nemocným Charlesem Xavierem se ukrý-
vají v opuštěné továrně. Když se rozhodnou přijmout 
do „rodiny“ dívku se stejnými schopnostmi, jako 
Wolverin, mají rázem v patách nelítostné pronásle-
dovatele, kteří se jí snaží zmocnit. A tak přichází čas, 
aby Wolverine v sobě našel zbývající vůli a sílu nejen 
k boji, ale i k tomu, aby Lauře předal své zkušenosti.
Mládeži do 15 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 131 min.

3. 7. – 31. 8. 2017   
Veterán car club Ostrava – výstava fotografií 
Jablunkov, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, Pictorial Foto Beskyd
5. 7. 2017  
Pouť sv. Cyrila a sv. Metoděje 
Hrčava 
Pořadatel: Obec Hrčava
5. – 9. 7. 2017  
Dny se starými technologiemi 
Dolní Lomná, Chata Kamenitý 
Pořadatel: OS Koliba
6. – 8. 7. 2017  
XXV. Festival na Pomezí 
Dolní Lomná, areál Matice Slezské 
Pořadatel: Matice Slezská v Dolní Lomné
7. 7. 2017 od 21.00 hod. 
Letní kino – La La Land 
Jablunkov, pod budovou IC, u Lomňanky 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
14. 7. 2017 od 21.00 hod. 
Letní kino – Proč právě on? 
Jablunkov, pod budovou IC, u Lomňanky 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
15. – 16. 7. 2017  
Dny města Jablunkova – Jablunkovský jarmark 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, město Jablunkov
15. 7. 2017  
Vozatajské závody  
Dolní Lomná, areál u muzea 
Pořadatel: Obec Dolní Lomná
21. 7. 2017 od 21.00 hod.  
Letní kino – Špunti na vodě 
Jablunkov, pod budovou IC, u Lomňanky 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
22. 7. 2017  
Moravia ralley 2017 – ukázka a slavnostní přehlídka 
historických vozidel 
Jablunkov, Mariánské náměstí 
Pořadatel: Veterán car club Ostrava, město Jablunkov, 
Jablunkovské centrum kultury a informací
22. 7. 2017  
Olza Beach 2017 – beachvolejbalový turnaj 
Jablunkov, ubytovna Gorol 
Pořadatel: Volejbalový oddíl, ubytovna Gorol
28. 7. 2017 od 21.00 hod.  
Letní kino – Logan: Wolverine 
Jablunkov, pod budovou IC, u Lomňanky 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
29. 7. 2017  
Tenisový turnaj o pohár starosty města 
Jablunkov, ubytovna Gorol 
Pořadatel: Ubytovna Gorol
29. – 30. 7. 2017 
Řezbářská soutěž na Grůni 
Mosty u Jablunkova, hotel Grůň 
Pořadatel: Hotel Grůň
30. 7. 2017  
Pouť sv. Anny na Kozubové 
Milíkov, kaple sv. Anny 
Pořadatel: Farnost Jablunkov
30. 7. 2017  
Běh na Kozubovou 
Dolní Lomná – prezentace u muzea 
Pořadatel: TJ Dolní Lomná

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– červenec 2017
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Nenechte si ujít další jablunkovskou 
premiéru – poprvé se u nás uskuteční 
„Moravia ralley 2017“. A o co se vlastně 
jedná? 
Spolek Veteran Car Club Ostrava byl 
založen v roce 1970. Duchovním otcem 
byl Jiří Vaněk, tehdy pětadvacetiletý 
odborník na historii motorismu. V  té 
době začaly v České republice pozvol-
na vznikat kluby historických vozidel.
Hned v  zakládajícím roce vedení zor-
ganizovalo 1. Ostravskou mezinárodní 
„rallye“ historických automobilů, které 
se zúčastnilo na padesát historických 
vozidel, z toho třicet ze zemí západní Ev-
ropy. Důležitým milníkem Veteran Car 
Clubu Ostrava byl rok 1973, ve kterém se 
tým poprvé vypravil na významný vete-
ránský podnik v  západní Evropě, a  to 
na mezinárodní „rallye“ ve Stockholmu. 
V  roce 1990 uspořádal ostravský klub 
slavnou mezinárodní soutěž „Moravia 
rallye“. Účast byla hojná – sedmdesát 
posádek z celé Evropy. Ohlas o  „rallye“ 
byl zaznamenán až v Japonsku, kde o ní 
vyšel rozsáhlý článek v tamějším specia-
lizovaném časopise.
Mimo organizaci mezinárodních sou-
těží se klub dlouhodobě soustředí na 

prezentaci vlastních sbírek na mezi-
národních akcích doma i  v  zahraničí.  
Ostrava Veteran Car Club v  současné 
době registruje přes sto členů s  více 
než 350 historickými vozidly a 100 his-
torickými motocykly. 
Letos se koná již 26. ročník „Moravia 
ralley“. Naším regionem budou projíž-
dět historická vozidla od středy 19. 07. 
do neděle 23. 07. 2017. V letošním roč-
níku startuje 40 historických vozidel od 

roku 1923 do roku 1979. Posádky jsou 
přihlášeny z Česka, Slovenska, Němec-
ka a Francie.  
V  sobotu, 22. 07. 2017 proběhne prv-
ní historický sraz Veteranů Car Clu-
bu Ostrava na Mariánském náměstí, 
v Jablunkově od 14.30. Návštěvníkům 
můžeme zaručit nevšední zážitek už 
dnes. 
Přejeme vám krásné, sluneční letní dny. 
Jablunkovské centrum kultury a informací

„Ralley“ historických vozidel po prvé v Jablunkově

Milí Jabkoví čtenáři a  návštěvníci 
Jablunkovského centra kultury a infor-
mací! 
Prázdniny jsou tady! Začalo nejkrás-
nější období nejen pro děti, ale i pro 
nás dospělé. Čas prázdnin. Než se 
rozprchnete do všech koutů světa 
za novým dobrodružstvím, přijďte 
se podívat na tradiční jablunkov-
ský jarmark, který je rovněž součástí 
prázdnin. V  letošním roce se může-
te opět těšit na pestrý kulturní pro-
gram po oba dny, v sobotu i neděli –  
15. – 16. 07. 2017. Jako každoročně bu-
dou předány ceny města a kromě bo-
hatého kulturního programu, který 
nám i mimo jiné nabídne špičkového 
českého zpěváka, se můžete těšit i na 
další doprovodné akce. 
Již tradiční „Běh pro Jablunkov“ je 
určen právě vám, divákům a  účast-
níkům akce. Tímto si vás dovolujeme 
přizvat k  účasti v  programu. Ptáte se 
jak? Je to jednoduché, poběží se šta-
fetový běh, opravdu krátké kolečko 
se startem a  cílem na náměstí. Štafe-
ty vytvoří také vynikající sportovní 
oddíly z  Jablunkova. Cílem je, aby se 
všichni pobavili, přesvědčili se o tom, 

že pohyb na čerstvém vzduchu je to 
nejzdravější, co svému tělu můžeme 
dát. Budeme rádi, když nám své rodin-
né štafety nahlásíte předem do středy 
12. 07. 2017 na e-mail: info@jablunkov.
cz nebo akce@jablunkov.cz. Startov-
né je dobrovolné, výtěžek poputu-
je do Denního stacionáře sv. Josefa 
v  Jablunkově. Všechny účastníky pak 
čeká drobná odměna. 
Aby sportu nebylo málo, připravili 
jsme pro vás sportovní novinku – „Sta-
rosta Cup“. Fotbalový turnaj je určen 
široké veřejnosti. Jestli máte rádi fotbal 
a chcete se zúčastnit, neváhejte, utvoř-
te si družstvo 5+1 a  zašlete přihlášky 
do pondělí 10. 07. 2017 na e-mail: re-
nata.mackova@jablunkov.cz. Turnaj 
se uskuteční v  sobotu – 15. 07. 2017  
na hřišti, které se nachází na sídlišti 
Mlýnská. Předpokládaný čas klání je 
od 15.30 do 17.00. Akce je podpořená 
grantem města Jablunkov. 
V  neděli se bude také závodit. Bene-
fiční závod s  koloběžkou pro Charitu 
slibuje dobrou zábavu, a  také pomoc 
našim blízkým. Výtěžek ze závodu po-
putuje do Jablunkovské Charity. 
Po celé oba dny můžete navštívit 

open air výstavy, Fotoklubu Jablun-
kov a Pictorial Foto Beskyd. Děti urči-
tě rády zavítají na kouzelný jarmark, 
který pořádá DDM Jablunkov. Rádi vás 
uvidíme a pevně věříme, že nebudete 
své návštěvy litovat. 

Jablunkovské centrum kultury  
a informací

Sportovní novinka na Jablunkovském jarmarku




